

# 七旬老人突然失去意识晕倒在象棋摊旁 跪地6分钟 他“按”醒老人意识



近日,一位七旬老人突然失去意识晕倒在象棋摊旁。迅速赶到的民警跪地实施近六分钟心肺复苏,最终使老人恢复意识,成功获救。

当天晚上十点多,和平区某居民楼一楼的象棋摊旁,几位老人还在灯下聚精会神地切磋棋艺。突然,一位正在旁观的七旬老人身子一软倒在地上。周围居民一阵惊呼,有人立即掏出手机报警。警情就是命令,公安和平分局五大道派出所民警季世军接到指令后,仅用几分钟就赶到了现场。

此时,晕倒的老人已经失去意识,呼吸微弱。民警季世军迅速上前查看情况,并跪在冰凉的地面上,开始对老人进行心肺复苏。一下、两下、三下……动作标准而有力,围观的居民屏住呼吸,默默祈祷。季世军一边持续施救,一边安排辅警确认老人的身份信息并联系老人家属。时间一分一秒过去,为了抓住急救的黄金时间,季世军没有停下,持续按压老人胸口近六分钟,汗水已从他的额角渗出。就在这时,一旁的辅警轻轻拭去老人口边的白沫——老人突然恢复了

呼吸,眼睛也缓缓睁开了!“您感觉怎么样?能听到我说话吗?”季世军一边轻声与老人保持对话,一边等待120急救车的到来。不久后,老人被送往附近的医院进行进一步检查。事后了解,由于施救及时,老人已脱离危险,正在医院进一步治疗中。

从接到警情到老人苏醒,前后不过十余分钟。这场争分夺秒的救援,不仅是一次突发警情的妥善处置,更是一场生命至上的暖心接力。

记者 张艳 通讯员 石慧  
图由公安和平分局提供

## 公交司机行车途中发现路人摔倒路边 他把“温暖”披在陌生人身上

寒冷的街头,一名骑车男子突然摔倒。在男子瑟瑟发抖之际,一件带着体温的棉衣盖在了他身上。直到120急救车到来,这件棉衣都留在了男子身上,而脱下棉衣的公交车驾驶员则蹲在他身边守护。

1月13日15:20左右,双港新家园中心车队376路驾驶员张楠,驾车行驶到梅江会展中心地铁站时,习惯性观察窗外,突然发现不远处有一名男子连人带车摔倒在了路边。

“得去看看!”这个念头一闪,张楠就将公交车安全停靠在路边并开启双闪、拉好手刹,向车上乘客说明情况后,快步赶到摔倒男子身边。这时,寒风中躺



在地面的男子意识清醒,但已经冻得脸色发青,身体也止不住发抖。张楠看到男子痛苦的模样,脱下了自己身上的外套,小心翼翼地披在他身上,并拨打了120急救电话。

等待救护车期间,张楠始终守在原地,一边安抚倒地男子,一边关注着来往车辆,防止他受到二次伤害。大约五分钟后,救护车赶到,张楠又协助医护人员

将男子扶上担架,详细说明情况,直到救护车离开,才放心返回公交车继续投入运营。

这件暖心事,张楠回到车队后并未向任何人提起。直到昨天上午,车队接到96196公交客服热线转来的表扬工单。原来,当时车上有乘客被张楠的举动深深感动,特意致电详细讲述了事情经过,为公交车驾驶员“停车救人、暖心守护”的善举点赞,车队在核实后才确定是张楠出手助人。提起前一天发生的事,张楠也只是说:“我们天天在路上跑,遇到别人有困难,就是伸把手。天冷,但不能让人心也冷。”

记者 徐燕 通讯员 宋领  
图片由天津公交二公司提供

## 暖心物资 慰问城市新市民

1月14日上午,和平区社会组织孵化中心一楼大厅热闹非凡,由和平区社区服务志愿者协会主办的“志愿传薪火 温暖满和平——和平区2026年志愿服务‘两节’送温暖活动”在此开展。和平区“老雷锋”代表、街道保洁队新市民代表及爱心单位代表共80余人齐聚一堂,共同参与这场充满温情的志愿盛会。

活动现场,慰问物资整齐码放,一张张笑脸格外真切。工作人员将满载关怀的爱心物资,依次送到保洁队新市民、社区志愿者协会会长代表手中,把党和社会的温暖精准传递到群众心坎上。同时,主办方还为“爱心联盟”成员单位颁发荣誉证书,以此感谢各单位长期以来为和平区志愿服务事业注入的专业力量与坚实支撑。

榜样的力量催人奋进。“老雷锋”代表张振东率先登台,用朴实无华的语言分享数十年志愿服务的感悟与心得。从街头巷尾的小事援手,到社区邻里的日常帮扶,一个个鲜活的故事、点滴的善举,让在场人员深受触动。随后,“老雷锋”马芳菲带着精心编排的快板《海河两岸文明新风》亮相,清脆的竹板声搭配朗朗上口的唱词,将海河两岸的文明故事娓娓道来,精彩的表演赢得现场阵阵掌声。

与此同时,同步开展的志愿服务广场活动更是人气高涨。书法志愿者摆开长桌、挥毫泼墨,一幅幅笔力遒劲的春联、一个个喜庆吉祥的“福”字跃然纸上,被群众争相领取;学雷锋志愿服务中心的非遗老师则亮出拿手绝活儿,剪纸翻飞间,栩栩如生的花鸟鱼虫跃然指尖,让大家近距离感受到传统文化的独特魅力。

记者 姚华

## 爱心午餐 致敬“城市美容师”

1月14日,王串场街总工会联合辖区爱心企业,为忙碌的环卫工人安排了一顿特别的爱心午餐,向平凡劳动者传递天津的温情。

中午时分,位于五号路的餐厅内暖意融融。结束一上午清扫工作的环卫工人陆续入座,面前是热气腾腾的套餐和暖身热饮。大家边吃边聊,脸上洋溢着笑容。店长与工会工作人员穿梭席间,忙着添菜加汤。“每天在外面清扫,能吃上这样一顿热乎的午饭,特别好。”一位环卫大姐的话道出了朴实的心声。

文/摄 记者 张晨 通讯员 袁璐璐



# 今晚报 分类广告



信息覆盖广/广告费用低/发行渠道优/刊登更便捷

咨询电话

13302008816

本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用

本广告仅为信息提供方和采用方搭建交流渠道,所有广告信息均为刊登客户自行提供,采纳、交易前请谨慎核对信息提供方相关证件真实性、押金、保证金、报名费等费用均与本报无关!征婚交友需谨慎,切勿向对方汇款。本广告不作为承担法律责任的依据!

《今晚报》分类广告由天津悦新蜂文化传播有限公司独家代理

### 遗失★声明

★郝学铭,身份证号120103194306094813遗失天津市河东区卫国道泰兴南路临池里21号楼1门705号公有住房租赁合同,声明作废。

### 遗失★声明

★刘瑞博遗失特种设备作业人员(叉车司机)证,证书编号130531198403163232,特此声明。

### 指定承租人公告

本人葛连芳,身份证号120101194904143547,同意死亡后,将坐落于南开区澄江路珠江东里9号4门505-508(厅)、505(厕所)、506(居室)、507(厨房)、508(居室)、508(阳台)号房屋指定过户给徐颖,身份证号120104198109084768,并已办理住宅房屋指定人协议公证,特此公告。

### 环评公示

我公司委托中和佳源(天津)环保科技发展有限公司承担“天津畅联科创管道有限公司塑料管制造项目”环评工作。按照《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)规定,对报告内容进行公示,详见:  
<http://www.tj-zhhb.com/col.jsp?id=111>。建设单位:天津畅联科创管道有限公司;建设地址:天津子牙经济技术开发区子兴南道20号增1号。

### 急寻家属

李维民,男,身份证号120102196809221733,户籍地址:天津市河东区天山路远翠西里18-104。2025年10月28日因病送到天津南开康泰医院住院治疗,街道及居委会工作人员已向医院了解病情并采取了救助措施,望李维民家属见报后立即与东新街道办事处工作人员联系,联系电话24718751,24720346。

环评公示  
《天津市蓟州区明江养殖场建设项目环境影响报告书》已编制完成,可点天津绿科环境科技有限公司<http://www.tjlkjh.com/>了解并提意见。联系人吴工:13072039252。